

Política económica y comercial

En regiones agrícolas, como la nuestra, en las que la fuente principal de ingresos está alimentada por el comercio de exportación, no es de extrañar que la mirada esté fija en la parte económica, sobre todo en la referente a tratados comerciales.

Hasta el día esa política no ha podido estar más desolada, ni ser más nocivo ese desolado para el interés económico de nuestra región.

En vano se ha alzado la voz de nuestro comercio de exportación, y la de los angustiados cosecheros, que, por cuantos medios han estado a su alcance, han hecho saber al Gobierno el enorme quebranto padecido por las limitaciones que se han puesto a nuestros productos en el extranjero.

El mal en vez de reducirse se ha agrandado, y ya no se contrae solo a la desdichada política de contingentes, sino que se impone, como ocurre en las conservas, unas trabas que por estar ya en circulación el producto no cabe remediar.

Justificada y oportuna está la nota que ha publicado en la prensa la Unión Nacional de Exportadores, en la que se exponen los graves contratiempos, que la medida adoptada en Francia ha ocasionado a nuestro comercio de exportación, constituyendo toda ella no solo el lamento de Levante, sino de toda España alarmada por tal medida, que crea una situación de angustia y de agobio a todo el comercio de exportación.

A este propósito «El Sol», que por cierto lamenta la indiferencia con que se mira en nuestro país todo lo que se refiere sobre comercio interior, hace unas preguntas, cuya contestación corresponde solo al Gobierno: ¿Va a perecer—dice—sin defensa la exportación?

«Es una gran riqueza, que se nos va de las manos, como dice el colega, y que hay que defender, no con habilidades diplomáticas sino con economías frente a economías, y con producciones frente a producciones». Ello reclama en su sentir con urgencia la reorganización de nuestro comercio exterior y por tanto el planteamiento de una nueva política comercial.

No hay para qué desoir el interés con que estos problemas, que son, como dice «El Sol» de vida o muerte, para un sector de extraordinaria importancia de nuestra producción, son mirados y se siguen especialmente en estas regiones productoras donde el desarrollo económico pende en su mayor parte de esa política comercial.

Quizá en otras partes sea un hecho ese lamento del colega, de que apenas si se presta atención a cuanto se escribe sobre este vitalísimo asunto; pero aquí, que la opinión pública es consciente de la importancia que tienen esos y otros esfuerzos para despertar la atención de los Gobiernos, no pasan inadvertidos, y tienen la ofensiva de abrir una ancha vía de reconocimiento, a la buena voluntad y a la labor laudable de sus abnegados defensores.

Suscribimos todos los juicios del colega, y con él estimamos, que no es posible que se diga dando «esa impresión de inocuidad y de ineficacia», que, al contrario, hay que alabar decididamente, para no ser arrebatados en esa guerra económica, en que se debaten hoy todos los pueblos, agobiados más que el nuestro, por esa situación especial de angustia en que les ha sumido las derivaciones de la gran hecatombe europea.

Los actos de confraternidad regional

Carta abierta

Dr. Director de EL TIEMPO.

Murcia.

Muy señor nuestro y distinguido patriota: Los elementos de la Casa Regional Murciana-Albacetense de Madrid, que han actuado en esa capital con motivo de las fiestas de confraternidad regional últimamente celebradas, en la imposibilidad de dar las gracias personalmente a quantas personas, autoridades y corporaciones han concurrido al honroso éxito de las mismas, lo hace por la presente, acogidos a la cariñosa benevolencia que siempre nos ha dispensado ese popular periódico de su digna y acertada dirección.

Va adjunta con esta expresa manifestación de nuestro profundo reconocimiento a la de toda la masa social que se cobijaba bajo el techo de la Barraca murciana de Madrid, la cual no podrá olvidar nunca el alto ejemplo que ha dado Murcia en la ocasión a que hacemos referencia, comportándose con el cariño, la sollicitud y el desprendimiento que solo caben en el corazón de una madre que pone a contribución cuanto tiene y vale en favor de sus hijos, portándose además con la nobleza e hidalgües que le es característica, al acoger en su seno a las representaciones de la provincia hermana.

Llenos, pues, de emoción y cumplido el deber que da impulso a las presentes líneas, solo se escapa de nuestros labios un grito que brota de lo más hondo de nuestra alma: ¡Viva Murcia!

Agradecidos también a V. y a toda la Prensa murciana, reciba con nuestro sincero afecto un abrazo de sus afmos. ss. ss.

Por la Casa Regional Murciana-Albacetense.—El Secretario, Emilio Marqués.

Del momento político

Postal lerrouxista

Los cincuenta y tres varones que hayan venido dedicando parte de sus actividades a la política que afecta al Estado, saben muy bien que don Alejandro Lerroux es la figura más connotada y austera, en pretérito y presente, del republicanismo español, y, por tanto, de la República de este siglo.

Historiar los múltiples hechos de este ilustre político, fuera empresa árdua por el sinnúmero de actos que le oímos de gloria republicana y que le erigen en mártir de su ideología, sustentada y defendida a pecho descubierto. Y para dar una idea, siquiera sea brevemente, de la potencia de luchador de don Alejandro, bastará que recordemos su actuación en Barcelona en aquellos tiempos de «El Oso», en los que la fobia catanista se agitaba alarmantemente en la ciudad condal y frente a ella obtuvo reiteradamente la mayoría de votos en las elecciones generales, y su voz patriota se alzó en el Parlamento con la máxima autoridad que le concedieron los mismos que en otras ocasiones le perseguieron, le obligaron a la emigración, le amenazaron de muerte. ¡Bien que ha luchado este veterano republicano por el ideal y por la integridad de la Patria, y qué pocos, en la época presente, podrán igualarse a su historia y a su republicanismo!

Por esto, cuando he oído combatir con pasión o desenfado a este gran republicano, he respondido: de no existir don Alejandro Lerroux, habría que crearlo.

Isaías Trinchán

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los niños y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Los ministros se reúnen en Consejo

Se acuerda separar del cargo, al gobernador de Córdoba

Y se nombra para sustituirle a don Aurelio Matilla.—La destitución está relacionada con el asesinato de un propietario, en dicha provincia

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

Martínez Barrios dijo que había informado a sus compañeros del lamento asesinado del propietario señor Zurita, ocurrido ayer en Córdoba.

Como consecuencia de la falta de informes del gobernador civil de dicha provincia, se acordó que había propuesto se acordara separarlo del cargo. La decisión le causó sentimiento, por tratarse de un excelente republicano y antiguo amigo suyo, pero el Gobierno no está dispuesto a consentir la debilidad de los gobernadores en su actuación.

Además ordenó al inspector general de la Benemérita y al director general de Seguridad que disponga cuanto precise hasta descubrir a los asesinos.

Para sustituirle ha sido nombrado don Aurelio Matilla.

Manifestaciones de Lerroux
Lerroux manifestó que el Consejo seguiría a las cinco de la tarde, por haber quedado pendientes varios asuntos.

El primero que habló en el Consejo fue el ministro de Justicia, el cual recibió autorización para instruir al Fiscal de la República con objeto de que el Ministerio Público se oponga a toda actuación judicial contra los obreros como consecuencia de la aplicación de la Ley de vagos, y maleantes, a los cuales no puede considerarse de una manera justa en esta concepción.

El mismo ministro trató de la concesión de un crédito agrícola a Alicante; del proceso de los «escomots»; del traspaso de los servicios a la Generalidad, y de otros asuntos.

Se tomó el acuerdo respecto del último punto que se constituya rápidamente la comisión que funcionaba antes.

También expuso un proyecto relativo al procedimiento en recursos de casación, de materia criminal.

El Consejo, añadió el señor Lerroux, ha autorizado al señor Botella para redactar las bases del proyecto de amnistía, que se presentará al Parlamento.

Sobre este asunto al Gobierno, lo único que le corresponde es la iniciativa, no habiendo deliberado.

El propio ministro de Justicia informó acerca de la reunión celebrada por la comisión jurídica asesora, que presidia Jiménez Asúa.

Dió cuenta de sus gestiones cerca de Jiménez Asúa para que siga en dicho puesto, lo que ha logrado, con la complacencia de todo el Gobierno.

Igualmente habló Botella sobre un proyecto organizando el cuerpo de guardias de Prisiones, sin gravar el Presupuesto. Se nutrirá de individuos de la Benemérita y de otros cuerpos, que están al servicio del Estado.

Informó sobre la deplorable instalación del ministerio de Justicia.

Varios ministros hicieron observaciones, acordándose reanudar las candidaturas que se pagan por arriendo de locales, con destino a la instalación de servicios públicos, para con dichas notas a la vista, ver si el importe permitiera realizar un empréstito, pagando los intereses con esas cantidades, y destinando a la construcción de edificios públicos.

Se dió cuenta de haber quedado liquidados todos los Juzgados especiales, salvo aquellos que están terminando su actuación.

Se acordó crear un Patronato para la aplicación de la ley de vagos y maleantes, en cuanto se refiere a los campos de concentración.

Estos se instalarán en parajes alejados de los centros urbanos.

Invitación de Lara

El ministro de Hacienda recabó de sus compañeros que el sábado estén en su poder los Presupuestos paralelos de cada uno de los departamentos.

Se acordaron determinadas medidas para regular el funcionamiento de las rifas benéficas, en vista del incremento que toman.

La huelga minera de Asturias

Guerra del Río, informó sobre la huelga minera de Asturias, dando cuenta de las gestiones realizadas por Trifón Gómez.

El ministro ratificó el propósito del Gobierno de que el régimen de subsidios de Asturias se extienda a todas las zonas mineras, donde exista exceso de brazos.

Respecto del régimen de jubilaciones, en el plazo de dos meses se establecerá, con carácter general, colaborando patronos y obreros.

Se obligará a establecer orfanatos. También se tomó el acuerdo de constituir una Comisión de obreros y patronos para estudiar el proyecto de Ordenación ferroviaria, y coordinación de los transportes por carretera y ferrocarril.

Guerra del Río, anunció que economizará setenta y tres millones de pesetas en el Presupuesto de Obras Públicas.

Otras cuestiones de que se trató en el Consejo

Se aprobaron varios expedientes sobre construcción de edificios escolares.

Santalió habló del Presupuesto de su departamento, generalizándose un cambio de impresiones sobre el plan a seguir, en la reorganización de los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Telefonía.

Irano sometió al Consejo una propuesta de mandos.

Los transportes por carretera

Guerra del Río, facilitó una nota diciendo que era infundada la alarma que había producido el rumor de que iba a derogarse el reglamento de transporte por carretera.

Precisamente ordenó el cumplimiento de dicha legislación, oponiéndose a las peticiones de Galicia, que le contrarian, aunque se trata de una región que tiene modalidades especiales.

La continuación del Consejo

A las cinco de la tarde continuó el Consejo de ministros.

Lerroux manifestó que se había nombrado delegado de los servicios hidrográficos en el Guadalquivir, a Nicolás Sánchez Balastegui.

También dijo que se había aprobado un decreto dando entrada en el Montepío de empleados de la Junta de Obras de los Puertos, a los obreros fijos que lleven más de cinco años de servicios.

Roche se despidió porque sale por

UNA MEJORA IMPORTANTE

Se crea en Murcia la Escuela de Artes y Oficios

Y es nombrado Delegado del Gobierno y Profesor el ilustre escultor murciano señor Planes

Una agradable noticia hemos de ofrecer hoy a nuestros lectores.

La Escuela de Artes y Oficios, cuya iniciativa de creación fué expuesta al Gobierno por la Casa Regional Murciana de Madrid, con el apoyo incondicional de la Diputación y el Ayuntamiento, ha sido concedida a Murcia hace unos breves días.

El Director General de Bellas Artes, teniendo en cuenta las palpitantes necesidades artísticas de Murcia, ha satisfecho esta anhelada aspiración y en decreto que aparecerá seguramente hoy en la «Gaceta de Madrid», se publicará la disposición detallando la forma de constitución de este nuevo centro cultural murciano.

Ha sido designado como Delegado del Gobierno en esta Escuela el laureado escultor murciano José Planes Peñalver.

También por la Dirección General de Bellas Artes se ha nombrado, con carácter provisional, hasta que las plazas salgan a concurso, a los siguientes señores:

Los cargos son: tres profesores titulares, cuatro auxiliares, dos maestras de taller, un escribiente y un consejero.

Los sueldos serán: los profesores titulares 5.000 pesetas anuales; auxiliares 2.000, y un escribiente con 2.000.

Los nombramientos hechos por el Gobierno son los siguientes:

Profesores, de dibujo artístico don Luis Garay García; de dibujo lineal, don Miguel Sánchez Francés; modelado y vaciado, don José Planes Peñalver.

Auxiliares: dibujo lineal, don Víctor Nociós; dibujo artístico, don Joaquín García Fernández; modelado y vaciado, don Clemente Cantos; Aritmética, Geometría y construcción, don Enrique Martí.

Maestras de taller: encajes y bordador, señorita Plácida Iglesias Spiteri; repujados, doña Josefa Djes de Revenga y Rodríguez.

La noche para Lisboa, de donde regresará el lunes.

Martínez Barrios informó sobre la situación de los conflictos sociales especialmente de la huelga plantada en Galicia, donde comenzó el paro por el ramo de transportes.

Semper dio cuenta del estudio que ha hecho para establecer un régimen que garantice un rendimiento mínimo a los obreros del campo, respetándose la jornada máxima y el jornal mínimo.

El Gobierno amparará a los trabajadores contra posibles abusos del elemento patronal, pero se les obligará a rendir la jornada.

Se tomó el acuerdo de realizar gestiones cerca de Francia para que no impida la entrada de la naranja española a gran escala, concediéndole igual trato que concede a Italia.

Se encomendó a Lara que proponga soluciones para poner término a la situación económica que atraviesa Sevilla.

Se trató de las conclusiones presentadas por la Federación de Trabajadores de la Tierra.

Se aprobó un crédito para celebrar en Madrid el Congreso del carcer.

Se encargó a Feod la redacción de un decreto para resolver definitivamente el problema relativo al cultivo del cañamo.

Se aprobaron los nombramientos de Subsecretario de Instrucción pú-

Auxiliar-escribiente, don Manuel Ortíz de Villajos.

Consejero, don Manuel O'cades.

La Escuela de Artes y Oficios de Murcia habrá de regirse con arreglo al R. D. de 16 de Diciembre de 1910 y comenzará a funcionar desde 1 de Octubre próximo; siendo los gastos de instalación, desenvolvimiento y pago del personal de cuenta de la Diputación y el Ayuntamiento hasta que pase a depender del Estado el mencionado centro.

El Sr. Planes, en Murcia

El señor Planes, que ha venido a Murcia con motivo de este importante asunto y además para dirigir la instalación del Monumento al gran poeta Jara Carrillo, visitó ayer mañana al Presidente de la Diputación y al alcalde, dando su cuenta de la mejora concedida a Murcia y anunciándole que era portador de los nombramientos del personal que ha de actuar en la Escuela a partir de 1 de Octubre.

Nuestra felicitación

La mejora otorgada a Murcia, es sin disputa de gran importancia para dar mayor impulso a las oficinas artísticas fecundamente desarrolladas en Murcia, gracias a la labor de distintos centros y de forma especialísima por la Academia de Bellas Artes de la Sociedad Económica de Amigos del País.

No se sabe aún donde se instalará la Escuela de Artes y Oficios, pero el señor Planes, con varios de los profesores nombrados, se preocupa desde su llegada de este asunto y es de esperar que esté resuelto de hoy a mañana.

Celebramos muy sinceramente la creación de este nuevo centro de cultura y felicitamos por ello a la Casa Regional Murciana de Madrid que tuvo la iniciativa de petición, a la Diputación y al Ayuntamiento y al señor Planes Peñalver y demás elementos del profesorado por sus merecidos nombramientos.

bilibio, embajador de Chile y ministro del Perú, pero se guardó reserva sobre los nombres.

Un Consejo extraordinario

Lerroux anunció que mañana se celebrará un consejo extraordinario, dedicado a cuestiones políticas.

Se hablará incluso de la declaración ministerial.

Academia preparatoria para clases del Ejército

Roche dijo que aunque tiene el pensamiento de crear en Avila una academia preparatoria para las clases del Ejército, no había sometido el asunto al Consejo.

Gobierno civil

Manifestaciones del señor Bernardino

El gobernador interino señor Bernardino dijo ayer que nada sabía del regreso de gobernador señor Martínez Miura.

Añadió que los metalúrgicos de Cartagena habían anunciado que irían a la huelga el día 2 del mes de Octubre y que en el conflicto, para conjurarlo intervienen las autoridades y el Delegado del Trabajo.

Confía en que se llegará a una solución armoniosa.

INFORMACION DEPORTIVA

Vilalta arbitrará el partido Hércules - Murcia

En Zarandona arbitrará Sanchis Orduña y en Cartagena López Espinosa

Ayer tarde se recibió un telefonema del Colegio Castellano, comunicando que para el partido Gimnástico Abad de Cartagena y Eliche, había sido designado el colegiado señor López Espinosa, y que los señores Melón y Escartín no podían desplazarse.

El Murcia venció ayer al Abarán

Ayer tarde jugó en Abarán el Murcia F.C. un partido amistoso, que terminó con la victoria de los rojos por el tanteo de tres a uno.

En el primer tiempo solo se marcó un tanto, y por el Murcia, consiguiendo el gol de honor.

El Murcia alineó a Enrique, Calpar soro, Villaplana; Griera, Faini-Mondragón (en la segunda parte); Muñoz Gomaris, García, Cris, Roig y Sorniohero.

Faltando diez minutos para terminar y como consecuencia de un golpe se retiró Sorniohero, substituyéndole Mondragón. No tuvo importancia la lesión.

El elemento más destacado del Murcia fue Roig.

La primera vuelta ciclista regional

Elementos significados, entre los que cabe destacar a don Pedro Lorea y don José Luis Fernández Tomás, habían cambiado impresiones hace unos días sobre la organización de la primera vuelta ciclista regional.

Ayer tarde quedaron fijados en principio los detalles más importantes para llevar a efecto dicha prueba.

Ostentarán presencias honorarias los gobernadores civiles de Murcia y Albacete.

El presidente efectivo será don Pedro Lorea, presidente de la Casa Regional Murciana en Madrid; secretario general, el que ocupa igual cargo en la Casa Regional Murciana de Madrid.

Vocales efectivos, los presidentes de las Diputaciones de las dos provincias, y los alcaldes de los Ayuntamientos, cuyos pueblos sean finales de etapa.

En Murcia y Albacete funcionarán con carácter permanente Comités Ejecutivos.

El de Murcia estará formado por los redactores deportivos de los cuatro periódicos diarios señores Peñañiel, Baró, Balboa y Ortega; por el director de «Murcia Deportiva»; por el presidente de la Peña Ciclista Mur-

ciense señor Castell, por don José Luis Fernández Tomás, por don Pedro Hernández-Mora Marín y los señores Inchaurreandieta, Pozo y Moratillas. Los componentes de este Comité serán ampliados más adelante, porque es muy fácil que se haya incurrido en alguna omisión.

La vuelta, en principio constará de siete etapas. La primera será de Murcia a Almansa, (115 kilómetros).

La segunda, de Almansa a La Roda, por Casas Ibañez, (138 kilómetros).

La tercera, de La Roda a Albacete, por Villarrobledo y Baiasote (152 kilómetros). Un día de descanso en Albacete.

La cuarta, de Albacete a Cieza, (104 kilómetros).

La quinta, de Cieza a Aguilas, por Caravaca y Lorca, (145 kilómetros).

La sexta, de Aguilas a Cartagena, por Mazarrón, Totana, Alhama y Fuente Álamo, (135 kilómetros).

La séptima, de Cartagena a Murcia, por Torrevieja y Orihuela, (107 kilómetros).

Es posible que la carrera se celebre en la segunda quincena de Abril o en el mes de Junio, aprovechando la fecha de un domingo hasta el siguiente.

El proyecto, si la organización es lo perfecta que cabe pensar de los elementos organizadores, nos parece un verdadero acierto, aunque quizá en la práctica haya que introducir algunas modificaciones en el recorrido.

El campeonato de segunda categoría

El domingo sigue en la región el campeonato de segunda categoría, que se presenta competitísimo.

Se juegan los partidos que se detallan a continuación:

Gimnástico de Eliche-Sportant Junior de Alicante, Fútbol Puigencio Murcia.

En la Unión, Diablos Rojos-U. Caravaqueña, Arifio.

Crevinente-Orihuela, García Sánchez.

Monovarense-Villena, Iborra.

Unión Frutera-Deportivo Eldense, Cuartero.

Deportivo de Cieza-Plus Ultra de Cartagena, Juan Tomás.

Alcantarilla - A. Callos, Martínez Leal.

Albacete-Noveida F. C., Enrique de la Plaza.

A. Almería-U. Muleña, López Almansa.

Areso en Murcia

Pedro Areso, el notable defensa del Betis, antes del Murcia, se encuentra en nuestra ciudad.

Ha venido a examinarse de varias asignaturas de la carrera de perito mercantil, y es posible que se marche hoy.

Eligios de Antón Fiver

En «El Mercantil Valenciano», con motivo de la victoria del Levante, sobre el Valencia, hemos leído unos eligios sobre el preparador del primero

de los equipos citados, Antón Fiver, que copiamos íntegramente, dadas las simpatías con que éste cuenta entre los aficionados murcianos:

Los chicos de Antonio

Don Antonio Fiver es una especie de prestidigitador deportivo. Toma o sea muchachos y hace de ellos once futbolistas, en toda la extensión de la palabra. No once señores que le visten con calzón corto y salen a la cancha a patear, sino once jugadores de fútbol. Bien patentizado lo tiene en cuanto teams ha preparado el magnífico futbolista checo.

En el Levante se ha operado también el milagro; sólo que en el equipo de los pobladors marítimos ya en contró bastante hecho. Había masa de valor y su trabajo ha sido más simple; se ha limitado a suavisar, a modelar.

Y ahí tienen ustedes lo que ha salido. El domingo tuvieron ocasión de verlo.

Magnífica actuación la del cuadro blanquinegro. Homogeneidad y personalidades. Conjunto cuando hacía falta para el mejor éxito de la jugada; personalidad cuando era preciso. Admirables todos, a través de 93 minutos de la pelea.

Vidal, formidable en todo momento. Fué el guardameta perfecto. Lo paró todo, y Costa, sobre todo, le tiró bastante y rápido. Muy bien la zaga; superior Calpe, que hizo el mejor partido que recuerdo haberle visto. La línea media, acertada; los alas, bien portando sobre todo. Guillem, bien portando y entregando. Saó el gran mediocentro que siempre ha llevado dentro. La delantera, muy completa y peligrosa, jugando todos para el centro Jaso, que es un excelente conductor de línea y un goleador de clase.

LISCANO

PERDIDA

Desde la Administración de Lotería núm. 2, esquina Bodegonas a esta Redacción, se ha extraviado un décimo suscrito, para la jugada del día 2 del próximo mes, cuyo número es el 18.017. A la persona que lo haya encontrado y lo devuelva en esta Redacción, se le agradecerá.

Notas de la Alcaldía

Regreso del Alcalde

El alcalde señor Bautista regresó ayer de Madrid, donde ha permanecido unos días con motivo de la Asamblea radical socialista y por las gestiones realizadas en favor de varias mejoras para la ciudad.

Ayer le visitaron los periodistas y les dijo que en unión del gobernador, del diputado señor Cardona y del concejal señor García López había realizado determinadas gestiones en pro de la pavimentación de las travessías en Murcia, de la devolución del Cuartel de Garay al Ayuntamiento y de las justísimas aspiraciones de los conserjeros murcianos.

Añadió que se les había atendido muy bien en todos los ministerios y que la comisión había recibido firmes promesas de complacer a Murcia en sus peticiones, regresando satisfecha la comisión.

La más útil y cómoda

de las máquinas de afeitar es MERKUR-PATENT, fabricada en Solingen (Alemania). Su procedencia es la mejor propaganda. Va encerrada en una preciosa caja de Bakelite, y se puede llevar en el bolsillo. Toda la máquina es también de Bakelite y forma un conjunto precioso.

MERKUR-PATENT, ofrece las siguientes ventajas sobre las demás máquinas, además de estar magníficamente presentada:

- 1.º El corte libre de la hoja asegura un afeitado suave.
2.º La plaza estrizada de protección, sin dientes, garantiza un corte diagonal sin la menor molestia.
3.º El canalón para la espuma ofrece una limpieza sumamente rápida y cómoda.
4.º El mando es muy manejable.
No lo olvide Vd., la mejor máquina de afeitar la MERKUR.
Precio: 9'25 pesetas.
La vende en Murcia:
Bazar Murciano
Pase Vd. y comprobará cuanto decimos.

En Sucina

Fiestas cívico-religiosas

Los días 30 de Septiembre y 1 de Octubre se celebrarán en Sucina solemnes fiestas religiosas en honor de Nuestra Señora del Rosario.

El sábado, día 30, hará su entrada en el pueblo una banda de músicos, interpretando alegres paso-dobles.

El domingo día 1 a las ocho se celebrará misa de Comunión. A las diez será la misa cantada por el Dr. don Alfonso Ródenas, de Murcia.

Por la tarde a las siete saldrá la procesión, que recorrerá las calles del pueblo.

Por la tarde y noche se celebrarán festejos populares, como bailes, carreras de sacos, concursos de mantones, carreras de cintas, y se dispararán ocho tracas y un precioso castillo de fuego artificiales.

Se augura gran afluencia de forasteros.

CORRESPONSAL.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes COTIZACION DEL DIA 28, Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Libras.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE-1932. Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Woque de Alba por la mañana a las once y media.

Woque de oraciones por la tarde a las seis y media.

NANTORAL

Día 29. Viernes. - San Miguel Arcángel y Nuestra Señora de la Peña.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Día 29.-En San Miguel.

Día 30.-En la Merced.

CULTOS

En la Merced

La novena al Seráfico Padre San Francisco de Asís, se hace en las misas de seis, siete, ocho y nueve; y con gran solemnidad por la tarde a las seis.

Todos los días ocupará la sagrada cátedra el R. P. Rufino Anohia O. F. M.

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis, con el canto del Santo Rosario.

A las seis y media, con plática por don Tomás Gil.

A las siete, con plática por el Muy I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las ocho y media, misa de Prima con plática por el M. I. Sr. don Jesús Luces.

A las nueve, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Mes del Rosario

Se celebrará todos los días durante la Misa de Prima.

Ejercicio de las Santas Llagas

Todos los viernes a las cinco de la tarde con plática.

Primer Viernes de Mes

A las siete, misa con fervorín por un señor Capitular.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Atentado contra un propietario en Córdoba

Unos enmascarados disparan contra él y lo matan

Se trata de persona conocida y estimada

Por telégrafo

Córdoba.-Cerca de Bujalance, y cuando regresaba de una finca de su propiedad el conocido agricultor Gabriel Zurita, fué asesinado por cuatro enmascarados que se hallaban apostados en la carretera.

El señor Zurita recibió dos disparos, que le produjeron gravísimas heridas en el estómago y pulmones.

Aunque el agredido quiso defenderse, no pudo hacer blanco.

El herido fué trasladado rápidamente a un Sanatorio de la capital, donde falleció de madrugada.

Los patronos de Bujalance acordaron abandonar el pueblo y declarar el lokaut, como protesta por el asesinato de dicho propietario.

Elementos de la clase patronal visitaron también al gobernador, pidiendo que se haga justicia y condenando el atentado.

Indignación entre los agricultores

El señor Zurita era persona muy conocida y estimada en la capital. Los agricultores están indignadísimos. La Prensa protesta del crimen.

El pleito de los radicales socialistas

Solo han seguido a Marcelino Domingo 25 diputados

Por telégrafo

Madrid.-Hasta ahora solo secundaron a Marcelino Domingo veinticinco diputados.

El Gobierno acordó que si noblemente los radicales socialistas le ofrecen sus votos, los aceptarán, pero si supone una humillación, implicando algún compromiso, los rechazarán.

Lo que dice Feced

Feced hizo dos aseveraciones a los periodistas, insistiendo en que los ministros radicales socialistas seguirán en el Gobierno puesto que el Congreso del partido ratificó el acuerdo de colaboración en el Gobierno Lerroux y las agrupaciones provinciales enviaron 3.000 telegramas, protestando de las disidencias.

Explotación de ferrocarriles por el Estado

Ferrocarril de Murcia a Caravaca

Se abre un concurso para la contrata en la estación de Murcia de las siguientes operaciones:

Peso, carga y descarga-trasbordo y estibaciones de mercancías, cargas de carbón a las locomotoras, descarga y estibación de carbón, limpieza de locomotoras-coches y puente giratorio.

Las proposiciones se admitirán hasta el día 4 de Noviembre próximo conforme al modelo que a continuación se inserta y se presentarán en pliego cerrado en estas Oficinas Zorrilla 7, Madrid o en las del Ferrocarril de Murcia a Caravaca, (Estación de Murcia-Zaragoza) en donde está a disposición de los concursantes el pliego de condiciones, todos los días laborables de 10 a 18 horas.

La Explotación de Ferrocarriles por el Estado se reserva el derecho de admitir la proposición que sea más conveniente a los intereses del ferrocarril, así como desocharlas en el caso de que ninguna de ellas reuna las debidas condiciones a juicio de esta Delegación.

Los concursantes podrán concurrir por sí o representados por otra persona con el correspondiente poder pudiendo concurrir así mismo grupos de obreros que acepten, con carácter de solidaridad sus deberes y derechos.

Madrid 21 de Septiembre de 1932.

EL DELEGADO DE LA DIRECCION GENERAL DE FERROCARRILES, A. Mendisábal.

Don... mayor de edad, vecino de... con cédula personal número... de... clase, expedida en... el... de... de 193... enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de Murcia para la concesión de la contrata para efectuar el peso, carga, descarga, trasbordo de mercancías, carga y descarga de carbón; limpieza de locomotoras, carbón y otros servicios y estando conforme con las condiciones señaladas en el oportuno pliego de cargos, presenta la correspondiente proposición comprometiéndose a cumplir todas las obligaciones suscritas.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

VIERNES DIA 29 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Tarde a las 7 en punto :: CINE SONORO :: Noche a las 10 y media

1.º La chistosa película cómica HIMNO GUERRERO, por Charley Chase

2.º Repre de la magnífica producción Metro Goldwyn-Mayer, titulada ARSENIO LUPIN

(EL LADRON DE GUANTE BLANCO) Interpretada magistralmente por John y Lionel Barrymore

Nota.-Mañana sábado, estreno de la colosal producción Metro Goldwyn TITANES DEL CIELO, por Wallace Beery y Conrad Nagel. Jueves día 5, debut de la gran Compañía de Revistas de la primerísima super-vedette CELIA GAMBEL.

ANUNCIO

La Explotación de Ferrocarriles por el Estado abre concurso público para la concesión de los DESPACHOS CENTRALES Y SERVICIOS DE AUTOMIBUS Y CORRESPONDENCIA COMBINADA DE GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD en las poblaciones de MURCIA, MULA Y CARAVACA del ferrocarril de Murcia a Caravaca.

Los pliegos de condiciones están a disposición de los interesados en las oficinas de dicho ferrocarril, estación de Murcia Zaragoza, admitiéndose las proposiciones en las Oficinas de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado en Madrid, Zorrilla 7 todos los días laborables hasta las once horas de del día 14 de Octubre próximo.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados y lacrados, en el sobre de las cuales se consignará la inscripción CONCURSO PARA LA CONCESION DE LOS DESPACHOS CENTRALES DE MURCIA, MULA Y CARAVACA, DEL FERROCARRIL DE MURCIA A CARAVACA, este sobre estará contenido en otro dirigido al Sr. Delegado de la Dirección General de Ferrocarriles en la Explotación de Ferrocarriles por el Estado, Zorrilla 7, Madrid.

Madrid, 12 de Septiembre de 1932 EL DELEGADO DE LA DIRECCION GENERAL DE FERROCARRILES, A. Mendisábal

VARIAS NOTICIAS DE INTERES

Se confirma la existencia de prisioneros en el Sahara

Marraco habla de la crisis de crédito público

En Barcelona, se celebrarán elecciones municipales el día 12 de Noviembre

(Por telégrafo)

Madrid.—Se encuentra en esta capital el comandante Martínez Estévez. Realizó gestiones sobre la existencia de prisioneros en el Sahara. Confirmó que el incidente de 'Ful' entorpeció el rescate de quince prisioneros.

Elecciones municipales en Barcelona

Barcelona.—Se reunió el Consejo de la Generalidad. Acordó celebrar elecciones municipales, en Cataluña, el día 12 de noviembre.

Declaraciones de Marraco

Madrid.—Marraco hizo declaraciones sobre la situación política. Dijo que atribuye la crisis de crédito público al desbarajuste ocasionados por la actuación de los anteriores Gobiernos.

En la Universidad

Apertura del Curso académico

El día 1 de Octubre se celebrará la solemne apertura del Curso académico de 1933 a 1934, a las once y media de la mañana, en el salón de actos del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

La oración inaugural estará a cargo del catedrático doctor don Salvador Martínez Moya Orespo.

Sociedad de los Amigos del Arte

El domingo día primero de Octubre esta culta Sociedad inaugurará su temporada oficial con un grandioso Baile de Sociedad, al que solo podrán asistir sus afiliados y familiares.

El Salón estará artísticamente engalanado, celebrándose un concurso de baile, obsequiando con valioso objeto a la pareja que mejor baile.

Quedan suprimidos los pases a favor de la anterior temporada.—La Dirección.

Asociación de Cultura Musical

Estando en vías de reorganizarse esta Asociación y dado el interés que esto supone para los aficionados a la buena música, hacemos público nuestro propósito de reanudar en muy breves plazos los conciertos mensuales de música de cámara.

Rogamos a cuantos les interesa asistir a dichos conciertos nos dirijan su adhesión con objeto de que puedan formar parte de nuestra Asociación, ya que forzosamente habrá de ser limitado el número de socios.

Esperamos que la afición musical responderá a nuestro llamamiento con el entusiasmo que merece la empresa que tratamos de llevar a cabo.

Las adhesiones pueden dirigirse al señor García Rubio de dos y media a cuatro a la calle de Fermin Galán número 39 (Trapería.—Café Oriental).

El Delegado,
ALBERTO ARRANZ.

Dos noticias

Moles a Madrid.—Carnera comienza su entrenamiento

Por telégrafo de la tarde

Tetuán.—El señor Moles salió para Madrid, donde visitará al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra.

Los entrenamientos de Carnera

Nueva York.—Primo Carnera a ha comenzado su entrenamiento para enfrentarse con Paulino Uzcudum.

El combate será el día 22 de octubre en Roma.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
RAV LORENZO 11

La fiesta nacional

Grave cogida de Palomino

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se celebró la anunciada novillada, corriendo ganado de Villarreal que resultó manso. Palomino fué cogido, resultando con una cornada grave en el muslo derecho.

Jiménez y Almagro cumplieron.

De espectáculos

Teatro Romea

Una buena producción es la estrenada anoche en este teatro, 'Arsenio Lupin' que interpretan los hermanos John y Lionel Barrymore y que dirige Jack Conway.

Una película de tipo político, basada en la figura del célebre bandido francés de guante blanco que a principios de siglo fué el héroe popular de tantas novelas y folletines. Una dirección cuidadísima, y bien realizada, desvasta la película de todo ata vicio troulento, tan vulgar en las películas de este género de tipo americano, dejando solo en ella aquello que tiene un interés y una emoción.

La interpretación magnífica desde luego. Ambos hermanos Barrymore realizan una labor acabadísima. Sería difícil destacar a uno de ellos. Des de luego seguimos creyendo, pese a esto, que Lionel, cubre más la escena, es más completo, pero la labor de John en esta película es tan buena como la de su hermano. Les secunda con indudable acierto, siempre a tono con ellos la bellísima Karen Morley.

La película gustó mucho al público que llenó por completo el teatro.

Teatro Circo

Otra película de la pareja, popularísima ya, Lilyan Harvey y Henry Garat; pero es ésta de otro tipo de las que nos tienen acostumbrados. Es una comedia sentimental y romántica; con gotitas de buen humor que ha con agudizar, e esa dulzura blanda de la comedia blanca. 'Sueño dorado'; este es el título y en él está condensada toda la película. El sueño de una buena muchachita que aspira a ser artista de cine, y que aprovechan do su delirio cinematográfico, la engaña un «viva!» llevándose sus modestos ahorros. Una pareja de amigos que la socorren, que se enamoran de ella, y que, finalmente, ella abandona la idea del cine para casarse con uno, mientras el otro se sacrifica por el amigo.

Todo, o casi todo el interés de la película está condensado en Lilyan Harvey que hace un magnífico papel aunque desde luego no gusta más en los papeles de ohioneta alojada de las revistas que hasta aquí han sido su género. La secundan con fortuna sus dos compañeros.

La película, gustó dejando satisfecho al público, que ocupaba totalmente la sala del Circo.

Denuncias municipales

Por la guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias:

Por circular autos en dirección contraria, 4.

Por circular montado en bicicleta sin luz 1.

Por hacer venta ambulante de hortalizas en sitio prohibido en las inmediaciones de la Plaza de San Francisco, 4.

Otros servicios

Por los laceros encargados del servicio de recogida de perros vagabundos, han sido recogidos en el día de la fecha en vía pública dos de éstos perros.

Por los guardias números 58 y 72 ha sido conducido a la Comisaría de Vigilancia a un individuo por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Pérdida

Se encuentra en esta Jefatura depositado un llavero encontrado en la vía pública, el cual se entregará a quien acredite ser su dueño.

Sucesos en Vitoria y Cáceres

Atracan a varios aldeanos y les roban una cantidad de gran importancia

(Por telégrafo)

Vitoria.—Cinco enmascarados atracaron en la carretera a catorce aldeanos y a otros vecinos. Les robaron varios miles de pesetas. Avisadas las autoridades, se acordaron los montes para capturar a estos pistoleros.

Desgraciado suceso en Cáceres

Cáceres.—Durante los ejercicios militares de tiro, explotó una granada. Resultaron heridos el capitán José Lino, un sargento y un soldado. Las lesiones son de importancia.

Lo que dice el comandante Franco

Azaña le dió largas a su petición de reingreso en la Aviación

Por Telégrafo

Madrid.—El comandante Franco ha dicho que su reingreso en la Aviación lo solicitó en el año 1.931.

Añadió que ignora las causas por las cuales Azaña le dió largas al asunto. Anunció que no piensa volver a ocuparse de política.

Terminó afirmando que España necesita ocho años de gobernación conservadora, como el actual Gobierno.

Iría a Méjico a entregar las condecoraciones a los aviadores que buscaron a Barberán y Collar.

El paro en Galicia

Se advierte la falta de ambiente

Por telégrafo de la noche

Coruña.—Comenzó el paro en todas las provincias gallegas. La huelga afecta también a los taxistas.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones. Se advierte falta de ambiente.

Enfermo grave

Salen para Madrid los familiares de Armasa

Por telégrafo de la noche

Málaga.—Salieron para Madrid los familiares del Presidente del Consejo de Estado, señor Armasa.

Este se ha agravado bastante en su dolencia.

SUCESOS

Una agresión

Miguel Roda Verdú, de 27 años, ha denunciado a la guardia civil de Caso de Torres, que cuando se encontraba sentado a la puerta de un ventorro, fué agredido por Angel Gaspar Beltrán, el cual le causó erosiones en la cabeza, y brazo y mano derechos. Del suceso se instruyó el oportuno atestado.

Por cortar romero

La guardia civil de Archivel ha detenido a Antonio Oliva Jiménez, de 48 años y a José Lopez, de 60, a los que sorprendió cortando tallos de romero en una finca de aquel término llamada de Tartamudo de Arriba, propiedad de doña Julia B. anoh.

A los detenidos se les ocuparon 16 arrobas de tallos de romero y dos hoces.

Dos hombres heridos

En Casa de Socorro fué asistido José Romero Navarro, de 38 años de edad, el cual padece una herida pequeña de carácter leve.

Según manifestaciones de José, la lesión se la produjeron en la plaza de Santo Domingo.

También recibió asistencia facultativa en el mismo Centro, Antonio Cañizares Calvo, de 29 años de edad, el cual presentaba una herida en la región frontal con hematoma, de carácter leve, que le fué producida por otro individuo en la calle de Azuque.

Después de curados se dió cuenta a la comisaría.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DIA 27 DE SEPTIEMBRE DE 1933

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Talave	22.758.800	709.171
Quipar	21.851.971	00
Fuentes	7.950.853	180.109
Corsovado	2.222.164	11.915
Fuencanta	1.619.119	284.470

Muñoz 28 de Septiembre de 1933.

NOTICIAS

•DON ORI•PIN•

Nuestro estimado amigo don Germán Mauricio, ha trasladado su domicilio a la calle de San Juan de Dios, número 2, donde quedarán instaladas las oficinas de dicho semanario.

Diablotín

¿No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituir a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia.

El único juego que puede jugarse solo o en sociedad y en todas partes.

El DIABLOTIN, niquelado en estuche de cartón se vende al precio de siete pesetas y el esmaltado, en estuche de cuero, a doce pesetas.

De venta en el
BAZAR MURCIANO

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS
SALAS HIDRÁULICAS, LADRILLO HUNGO, TUBERÍAS DE GRES, IDEN DE BARRO, TRJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2608

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 7. Noche a las 10 1/4

Complementos sonoros.

Estreno de la preciosa comedia Fox, titulada

Farsa contra farsa

Interpretada por la bellísima Sally Blane

Nota.—El Domingo:

Una aventura de Sherlock Holmes

por Olive Brook

Lunes día 2 de Octubre,

Soy un fugitivo

El prodigioso film que ha conmovido al Mundo.

Se encuentra abierto el abono para los lunes, miércoles, jueves y domingos del mes de Octubre, en el despacho de la Empresa, Plaza del Romea núm. 1.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cuatro de la tarde

Reprise de la extraordinaria producción de gran éxito,

La Condesa de Montecristo

por Brigitte Helm

Nota.—Domingo día 1,

Milicia de paz

Gran éxito de risa

El lunes día 2 de Octubre,

Carne de cabaret

por Lupita Tovar y R. Pereda

Cine Popular

Domingo 1 de Octubre

Desde las tres de la tarde

La cómica sonora en 2 partes,

EL TREN COHETE

y la interesante obra sonora,

El perfume de la dama enlutada

Continuación de 'El Misterio del Cuarto Amarillo', por el intrépido Rolan Toutain, con Huaguete Ex-Duflot

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Papas 0'15; Tomates 0'16; Bajosos 0'74; Frijoles menudos 0'10; Frijoles gordos 0'33; Boniatos 0'30; Chirivías 0'40; Nabícoles 0'00; Cebollas secas 0'16; Guisantes 0'00; Alcañafes, 00'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'80; Aples 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'25 Peras 1'25; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melocanes 0'22; Naranjas 0'00; Limones 0'06; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'25, Uva 0'70.

GENEROS DE CUENTA

(Ducena)

Calabaza toquera 0'00; Calabaza, tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'50; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'70; Celen 2'00; Cebollinos 0'00; Rabanos 0'45; Acelgas 0'10

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzo 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Moro 5'00; Calada 2'0; Sempere de 3'00; Pajal 0'00; Beronges 0'00; Caimarros 0'00; Sillas 0'00; Palpos 0'00.



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipo Fosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. — No se vende a granel.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA,' CARABANA 'LA FAVORITA,' PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CUARTEL. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

Exprés Cafetero... Café ideal sistema 'Pavoni'... BAZAR MURCIANO

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos... MADRID: Lopez de Vega, núm. 6. -Teléfono, núm. 11.512 MURCIA: Calle de Pascual. -Teléfono, núm. 2854

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A. - La Unión - Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, artrosis esclerótica... SAIZ DE CARLOS. Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, artrosis esclerótica...

La Explosión IDEAL CLASSIC. CASA BRUGAROLAS. Union Española de Explosivos. SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Table with financial data for 'LA CATALANA' insurance company, including columns for 'Años', 'Primas', 'Sinistros', 'Reserva de riesgos en curso', and 'Reservas patrimoniales'.

Planchas onduladas para cubiertas Idem lisas Depósitos de todos tamaños BRUGAROLAS Y COMPANIA

Union Española de Explosivos. SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA. Explosivos y artículos de caza.

Compañía Trasatlántica (VAPORES CORREOS ESPAÑOLES) Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

Los Compañeros de la Antorcha. El marqués se golpeó la frente con desesperación. -¡Ah, Perina! -se dijo. -¿Cómo repararéis el crimen infame que habéis cometido?

-No deseo ver más de lo que he visto -dijo Renato. -Os podré enseñar los calabozos, lo que es muy curioso -continuó el guardián. -Entraré en uno de ellos y haré ver al señor los castigos que imponemos a las locas fatuosas.

lo pasado y conseguir el perdón de Dios y el mío... Recompensó con largueza al vigilante; montó a caballo y partió con la velocidad del rayo.

sus ojos persiguieron una carta en el primer tramo de la escalera, y que en su violenta precipitación no había visto antes. La cogió y devoró su escrito. Decía así: -No os inquietéis por mi ausencia, señor marqués. En tanto que vais a conseguir lo que ambos deseamos, salgo para trabajar en nuestra común venganza.